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УДК 378.147 

Дяденчук А.Ф., к.т.н., старший викладач 

кафедри вищої математики і фізики 

Сивець І.Д., здобувач першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти, ОПП 

«Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка» 

ВИКОРИСТАННЯ МОБІЛЬНОГО ДОДАТКУ MS EXCEL У ЗАГАЛЬНОМУ КУРСІ 

ФІЗИКИ 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного, Україна 

Наразі у суспільстві відбуваються масштабні зміни пов’язані з інформатизацією та 

впровадженням цифрових технологій практично в усі сфери людського життя. Інформатизація 

дедалі міцніше проникає також і в сферу освіти, стаючи одним із пріоритетних напрямів 

розвитку сучасного суспільства. Хоча впровадження нових технологій в освітній процес 

розпочалося не так давно, все частіше під час навчання використовуються різноманітні 

комп’ютерні програми, що допомагають вирішувати науково-технічні, прикладні та творчі 

дослідницькі завдання у різних галузях знань. 

Проникнення ІКТ в освітній процес значно впливає на форми організації навчального 

процесу, методи представлення навчального матеріалу та на методику проведення занять в 

цілому [1]. Використання ІКТ під час вивчення загального курсу фізики дозволяє створити 

єдиний інформаційний простір, розвинути навички самостійного пошуку інформації, показати 

практичне застосування комп’ютерних технологій у фізичній науці тощо. 

Раціональне впровадження сучасних технологій не тільки зможе поєднати механічну 

роботу з проведення розрахунків, а й сприятиме розвитку творчої та пізнавальної активності 

здобувачів освіти. Однією з вільно розповсюджених і нескладних програм, яка дозволяє легко 

та швидко виконувати розрахунки будь-якої складності, ілюструвати експериментальні дані 

та результати їх обробки у вигляді графіків і діаграм [2] та може бути використана в 

загальному курсі фізики, є MS Excel. Дана програма має спрощений вигляд інтерфейсу і не 

вимагає від користувача спеціальних поглиблених знань з програмування. 

Однак у студентів не завжди є доступ до комп’ютера, при цьому кожен при собі має 

мобільний телефон, на який можна за кілька кроків завантажити мобільну версію програми 

MS Excel. Ця програма має все необхідне для роботи над файлом за допомогою смартфона 

практично звідки завгодно. Мобільна версія MS Excel надає можливість створювати нові 

таблиці або редагувати існуючі файли, працювати навіть офлайн, додавати коментарі та 

відповідати на них, отримувати інформацію, миттєво та швидко вставляти діаграми тощо [3]. 

Завдяки своїм перевагам Excel Mobile може бути використаний у загальному курсі фізики під 

час виконання різних завдань: 

− під час лабораторних занять для побудови графіків, проведення розрахунків (при 

зміні заданих значень не потрібно знову все перераховувати, програма проведе автоматичний 

перерахунок); 

− під час практичних занять для розв’язання різноманітних задач (крім чисельних 

значень додаток дозволяє візуалізувати розв’язок); 

− під час виконання науково-дослідних проєктів (подання експериментальних даних 

у вигляді схем та діаграм). 

Використання електронних таблиць допомагає здобувачам освіти не тільки провести 

коректні розв’язки, а й набути навички застосування обчислювальної техніки у вирішенні 

різноманітних інженерних завдань. 

Так, наприклад, при розв’язуванні задач із теми «Електрика та магнетизм» здобувачам 

вищої освіти першого курсу спеціальності «Електроенергетика, електротехніка та 
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електромеханіка» було запропоновано використати мобільну версію MS Excel (рис. 1) – 

провести розрахунки та, використовуючи отримані дані, побудувати графік. Під час 

дослідження світлових характеристик сонячного елемента MS Excel було використано для 

побудови вольт-амперної характеристики (рис. 2).  

  
Рис. 1. Скріншот екрану мобільного 

телефону із розв’язком задачі в MS Excel 

Рис. 2. Скріншот екрану мобільного телефону 

із графіком ВАХ сонячного елемента 

Значною перевагою MS Excel є можливість надання іншим користувачам права на 

редагування, перегляд чи коментування файлів безпосередньо з робочої таблиці. Так, 

наприклад, можна запропонувати студентам роботу в парах: перший – розв’язує задачу, після 

чого другий перевіряє виконане завдання, використовуючи наданий доступ до робочого 

документа Excel. Завдяки новій функції додавання даних із фотографій, Excel Mobile 

позбавляє необхідності вручну вводити в таблицю дані з паперового носія, завдяки чому 

можна значно скоротити час на введення даних. 

Таким чином, використання комп’ютерних програм, а також їх мобільних версій, може 

значно підвищити ефективність навчання, проте при цьому комп’ютерні технології мають 

органічно вписуватися в освітній процес, не замінюючи традиційних підходів у навчанні. 

Використання запропонованого підходу дозволяє значно скоротити час виконання 

математичних підрахунків, студентами міцніше засвоюється матеріал, активізується їх 

самостійна робота, стимулюється пізнавальна діяльність. 
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